

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 ft.
 Félévre 7 k. — ft.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** | Telefon **141.** sz. | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

A meggyőződés bátorsága.

Régi erkölcsi elve az emberiségnek a meggyőződés bátorsága. És mégis különös jelentősége van az elv hirdetésének Magyarország mai állapotában, amikor az egész országnak életérdeke, hogy a küszöbön álló választásokon ki-ki nyíltan és tartózkodás nélkül hirdesse a közelmúlt tapasztalataiból leszűrt meggyőződését. Doktrínák, jelszavak, szólamok senkit félre ne vezessenek.

Rábeszélés, erőszak és ijesztgetés, vagy a tömegek hatása senkit meg ne ingasson benső meggyőződésének követésében. Mert minden polgár becsületessé válik, hogy az elmúlt évek kaosza után végre beálljon az a tiszta és félremagyarázhatatlan helyzet, amely nélkül a nemzet alkotó munkája es haladása bizonytalanná válik.

Mindenki érzi, mily súlyos az ország jelenlegi állapota. Több, mint egy esztendeje, hogy elintézetlenek az államszükségletek s velük együtt az a sok társadalmi és gazdasági érdek, mely a kormányzat tevékenységéhez kapcsolódik.

Fönnakadt minden, a köz- és magánérdek egyaránt kielégítetlen s a súlyosan sértett országos érdekeket csak a politikai rend teljes helyreállítása és hosszabb időre való biztosítása óvhatja meg. Az országnak tehát szüksége van az erőviszonyok állandó kialakulására, mert csak bizonyos idő-minimumhoz kötött állandóság alatt indulhat lendületnek minden alkotó munka és fejlődés. Mikor tehát az ország polgárai a meggyőződés bátorságával állanak az urna elé, egyaránt szolgálják az ország és a maguk érdekeit, mely azt kívánja, hogy az ország sorsának intézése kiragadtassék a pártok kockajátékának s a személyek versengésének köréből.

Az elmúlt évtized keserves tanítást adhatott erről magyarnak. Megtanulhattuk, hogy az ingadozás, a bizonytalanság, a jelszavak, az utcai tömeghangulatok előtt való meghátrálás mily súlyosan bosszulja meg magát életérdekeinken. A meggyőződés gyá-

vasága, de még elrejtése is súlyos vétség volt a múltban, de még súlyosabb a jelenben. Mert valóban korszakot alkotó az a döntés, amelyet az ország a közel jövőben hozni fog.

Új állandó rend s a koronával való benső béke létrehozásáról van szó, mely biztosítja a nemzet fejlődésének rázkódásoktól, oktalan válságoktól meg nem szakított folytonosságát. Az állandóság megteremtésében háborúsnak helye nincsen, mert ha ez az új rend el nem következik és meg nem szilárdul, akkor elzáródik az ország előtt az egyetlen kivezető út, mely tizenkét hónapos válság után végre kínálkozott. Akkor újra elkövetkezik a káosz s a bizonytalanságnak az az állapota, amelyben egy év előtt voltunk s amelyekből az országot megváltani éélja épen az új választásoknak.

Kossuth Ferenc körútja.

Kossuth Ferenc, az országos 48-as függetlenségi Kossuth párt vezére a tegnapi napot a pincehelyi kerületben töltötte Ambrozovics Lajos, a kerület Kossuth-párti képviselőjelöltjének támogatására. A pártvezér kíséretében voltak Molnár Ákos, Hédeváry Lehel és Ivánka Imre volt országgyűlési képviselők. Utja valóságos diadalmenet volt, a községek lakossága a szeretet minden jelével elhalmozta.

Délután három órakor népgyűlés volt Tamásiban, amelyen több ezren vettek részt. Kossuth Ferenc beszédében a többek között rámutatott arra, hogy a kerületben nem személyek, hanem elvek között kell választani azon irányzat közt, amely a lemondást és a között, amely a küzdelmet jelenti. A lemondás nem fér össze a magyar jellemmel. A küzdelem nem rombolást jelent, hanem törekvést az alkotásra. A nemzet jogai százados történelmi múlton és törvényeken nyugszanak. Meg lehet, hogy évek kelljenek érvényesülésükre, de lankadni nem szabad. A lemondás a haladás ellentéte és a hatalommal szemben a szolgasághoz vezet.

A belügyminiszter Kecskeméthez

leiratot intézett, amelyben utasítja az utlevelek kiadására jogosított rendőrkapitányi hivatalt, mint I. fokú hatóságot, hogy a kivándorlók anyagi érdeke szempontjából az utlevelek adataiban nagyobb körültekintéssel és pontossággal járjon el.

Kóbor cigányok.

Ki emlékszik még a dánosi esetre? Helyesebben szólva: ki nem emlékszik arra a borzalmas vérengzésre, amit kóbor cigányok végeztek a dánosi határban? — Ezek a vadlelkű emberek egy rémes éjszakán vérfagyasztó kegyetlenséggel oltották ki egy egész családnak s minden hozzátartozójának életét. Az országon akkor a rémületnek és a felháborodásnak zúgó moraja futott végig, amely megtorlást és — rendet követelt: a polgáriarsult társadalom békéjét, vagyonát és életét biztosító rendet, a kóbor cigányok garázdalkodásával és ragadozásával szemben.

Az egész ország akkor a cigánykérdés rendezését sürgette. Szervezett is az akkori belügyminiszter egy külön osztályt a belügyminiszteriumban, azzal a rendeltetéssel, hogy a kóbor cigánynak nevezett országos csapatnak miként való elhárításával foglalkozzék.

Történt is egy és más, adatok szerzése, a cigányok számontartása stb. ami mind szükséges előkészítő munkának nevezhető.

Nehéz is a problema, a megoldása nehezen megközelíthető. S volt olyan javaslat is a többi közt, amely azt kívánja, hogy bánjanak a kóbor cigánnyal úgy, mint a duló vaddal, amelyet pusztítani kell ott, ahol találkozik vele az ember — annál is inkább, mert hiszen az ember úgy sem tudhatja, hogy a kóbor cigány nem tör e az életére, ott, ahol a keze ügyébe kerülheti. Egy másik javaslat azt ajánlotta, hogy el kell szedni a cigánykaravánok gyerekeit, akikből állami menedékhelyeken lehetne civilizált embert nevelni.

De úgy látszik, oly formán vagyunk ezzel a kérdéssel is, mint sok mindennel ebben a mi szép országunkban. Közvetlenül a veszedelem pillanatában, a vérengzésnek, a marcangolásnak, a rémületnek és gyásznak közvetlen hatása alatt nagy a felbuzdulás, helyes és üdvös orvosságot keresünk minden bajra; de azután lassankint megnyugszunk, a felbuzdulás lecsendesül és a — szalmaláng elalszik, amíg valamely rémes veszedelem új életre nem kelti.

Igy voltunk a gyári veszedelmekkel, robbanásokkal, falak, házak és kemencék bedőlésével, építkezések közben végbenő rettentő szerencsétlenségekkel és katasztrófákkal. Így vagyunk voltaképpen mindennel — országos érdekű dolgokban, a politikában is. Amikor itt a veszedelem, akkor szörnyű jajgatás hallatszik s mindenkori nyugalmat és békés rendet sürget. Amikor meg itt van a nyugalom s a béke és a rend: akkor felülkerekedik egész sereg könnyelmű ember, felületes és léha politikus, aki felidézti újra a veszedelmeket, amelyeket elhárítani mindig nehezebb mint felidézni . . .

Üzletáthelyezés!

Tisztelettel van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy **szabó-üzletemet** Széchenyi tér 2. szám alól **Nagykőrösi-utca, Fleischman-féle házba helyeztem át**, hol kül- és belföldi szövetekből, a legújabb divat szerint **jutányos árért készítik férfiruhákat**. Amidőn pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyúttal kérem b. pártfogását.

Tisztelettel: **Hegedüs Mihály**
 = **férfi-szabó.** =

A védelem, az előrelátás és a védekezés terén alig történik valami. Ha elmult a veszedelem, elfelejtjük hamarosan minden súlyos következményét s tűz, vigyázatlanság, könnyelműség, robbanás és — kóbor cigány épp úgy pusztít köztünk, fenyegetve vagyont és emberéletet, mintha soha semmiféle baj és szerencsétlenség nem történt volna s mintha százszoros szomorú tapasztalat nem intene óvatosságra, gondra és vigyázatra, rendezésre és szabályozásra, közbiztonság teremtésére mindenütt, ahol a rendezetlenség és a civilizátlanság okoznak bizonytalanságot és veszélyeztetik a polgárság életét és nyugodt munkásságát.

Ime, a csütörtöki számunk ujdonsági rovatában olvasható, hogy Székesfehérvárott — tehát egy viruló nagy városban — világos nappal megállapodott a nyílt utca során egy cigánykaraván s cigányasszonyok bementek a boltokba és pénzt vagy életet követeltek.

Az egyik boltban egyedül találtak egy leányt, a másikban egy asszonyt: ezeket halálra rémitették s összeszedve mindent, amit hamarosan elvihettek, mentek vissza a karavánhoz, kocsijukra kaptak és elhajtattak. Az egész katonai helyőrséget mozgósították azután, hogy elfogják a vágató karavánt. Valahol a határban utol is érték, le is tartóztatták az asszonyokat, akik persze mindent tagadnak — fusson ki a szemük, ha valamit láttak; a férfiak pedig elmenekültek.

Ez történt vasárnap délelőtt, világos nappal, Székesfehérvárott — tessék hozzágondolni, mi történik országszerte, kisebb falvakban vagy elhagyott tanyákon az éjszakának sötét leple alatt.

A civilizációnak szomorú képe ez, amit el kell tüntetni és amiről tenni kell, mert végre is egyszer már végezni kell komolyan azzal a Pató Pál ur tempójával, aki mindenre azt mondja: Hej, ráérünk arra még!

A tanítók vasúti jegye. Szombaton déli 1 órakor tiszteleg Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternél a tanítók nagy küldöttsége, amely a tanítók vasúti jegye ügyében jár a miniszternél, Vázsonyi Vilmos képviselő és Mussong Géza igazgató, mint a szövetség elnöke, fogják vezetni. A küldöttségben a kecskeméti községi tanítók testületileg vesznek részt.

TÁRCA

A divat.

— A Divat Ujságból. —

A nyári divat az egyszerűség jegyében indul. A hölgyek tapasztalanabbja ennek nagyon megörül, mert azt hiszi, hogy ezzel az egyszerűséggel nagyon sok megtakarítás jár, ám az igazi divathölgy tudja, hogy az az egyszerűség, melyet a divat parancsol ránk, a toalettművészetnek minden csínját-bínját magában foglalja, melyet ha megvalósítani akarunk, ez a legnagyobb fényezés kifejtését jelenti. Ez állítás mellett bizonyít a sok drága, stilszerű kézihimzés, mely antik, mór, asszír, egyiptusi és bizánci minták után készült fénylő színekben, keleti selyemmel, halvány arany- és ezüstárnyalattal alkalmazva az alsó ruha szövetére. Szélmintának alkalmazva, az ilyen himzés díszíti a szoknyát, vagy mider és pánt alakjában a derekat; hogy mennyire értékes, azt csak sejteni lehet, mert a rávetett felső fátyolszövet eltakarja. Természetesen kapni olcsóbb himzést is, mely azért elég szépen díszíti a ruhát.

Eredeti ujdonság ruhadisznak a fagyongyhimzés, mellyel, ha a színe megfelel a szövet alapszínének, nagyon szép hatást lehet elérni. A Divat Ujság mai

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, május hó 7., szombat, R. kath.: Szaniszló, Protestáns: Szaniszló, Görög-orosz: április hó 24., Szaba vt., Izraelita: 5670. év, Nizan 28., Kedósím 1. Perek. — Napkelte 4 óra 36 perc, Napnyugta 7 óra 17 perc, Naphossza 14 óra 41 perc. — Holdkelte 3 óra 56 perc, reggel, Holdnyugta 5 óra 1 perc, délután. Ujhold 9-én 6 óra 33 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változékony, hűvös, sok helyett csapadék.

Beszédes adóstatistika.

Az adófizetési kimutatások rendszerint nem tartoznak a szórakoztató olvasmányok közé, lévén maga az adófizetés is olyan kötelesség, ami a magyar temperamentumból csak igen mérsékeltent váltja ki a hazafias lelkesedést. Tanulság szempontjából azonban egészen más megítélés alá esik az adóstatistika. Normális időben igen megbízható fokmérője a közjólétnek. A kedvező gazdasági viszonyok alakulása szerint emelkedik, vagy csökken az adófizetés.

Abnormális időben más a levonható tanulság. Az adóval néha-néha küzdelem is lehet. Exlexes állapotban a bizalmat nem érdemlő kormány ellen az adómegettagadással fejezi ki az ország legérthetőbben a bizalmatlanságát. Az adófizetési statisztika ezért érdekesebb most, mint egyébkor. És ha a kormány is ilyen szempontból olvassa el a főváros adópénztárának kimutatását, nem sok öröme telhetik a Bécsből kapott hatalomban.

Az adóbevétel ez évben januártól április végeig a múlt évnek ugyanebben az időszakában elért bevételhez képest csaknem három millió koronával csökkent. Ezek a számok valóban beszélnek. Voksot esetleg kieroszakolhat jelöltjeinek egyik-másik kerületben, de bizalmat nem, amiről tanuskodik az adópénztári kimutatás.

számában van egy ruha, melynek pasztelek szövetét halvány rózsaszín, világoslila, aranybarna és halványkék fagyongy díszíti. A dísz szépségét tulajdonképpen csak a halvány színek adják meg.

Az ijesztően szűk szoknyákhoz már igazán nagyon finom izlés kell, hogy azokat valamiképpen átformálni lehessen. Mert olyan szűken, ahogy azt a párisi divat előírja, mi nem viselhetjük. Onnan küldenek olyan modelleket, melyeknek a szoknyáját százhusz-száznegyven centiméter szélesre szabjuk, még mindig eléggé hódolunk a szeszélynek.

A modern és elegáns nyári ruhákhoz nagyon kedvelt a nagy lyukacsos túll, melyre pompadur bokréta vannak festve és melyet a hasonlószerű alapra redőzünk. Láttunk egy nagyon szép ruhát halványsárga libertiselyemből, melyre halványsárga, nagy lyukacsos selyemtúll volt borítva, erre pedig tarkavirágú bokréta volt festve.

A legújabb kabátos ruhák — nagy szerepük van a nyári divatban is, azért említjük meg mindig újra — feltűnnek a fiatalos jellegükkel. A szoknya mind nagyon kurta; a kabátnak nincs gallérja és a hozzávágott ujj vagy fél, vagy háromnegyed hosszú. A nagyon meleg nyári napokra ez határozottan célszerű! Egyebekben pedig a kabát is rövid és többnyire egy gombbal gombolódik oldalt. Az

Igaz ugyan, hogy midőn vége van az exlexnek sok kellemetlenség származhatik a be nem fizetett adókból, de az adó összeget addig takaréklombban kellene gyümölcsözőleg elhelyezni.

— **György napja.** A görög naptár szerint ma volt György napja. Papp György főkapitányt számos tisztelőin kívül a rendőrkapitányság tisztviselői kara melegen üdvözölte.

— **Tábornokjárás.** Mint a „Kecskeméti Lapok“ már megírta, hogy *lovag Brudermann* lovassági felügyelő *Heuer* Lipót altábornagy társaságában tegnap délután Kecskemétre érkezett s ma reggel megkezdte két napra terjedő szemlélését a közös huszárok felett. A tábornokok tisztelőre tegnap este az ezred tisztikara dinert adott Kolossa éttermében.

— **Az esküdtképes polgárok összeírása.** Az esküdtképes polgárokat — mint köztudomásu dolog — esztendőről esztendőre újból összeírják. Az összeírást végző bizottságot a napokban tartott április havi rendes közgyűlés megválasztotta s a bizottság a napokban már hozzá is fog az összeírási munkálatokhoz.

— **A művésztelep ügyében.** A városi jogügyi bizottság holnap délután 4 órakor Kada Elek polgármester elnöklete alatt ülést tart. A tárgysorozatra a művésztelep ügye van kitézve.

— **Kezdődik az építkezés.** Hétfő óta az Itcsés piacon a munkások csákánya nyomán a földre hullott a Népbank új palotájának helyén álló ház rozszant ódon fedele. Minden temetési szertartás nélkül néhány nap múlva már csak a hült helye lesz annak a háztömbnek, amely a régi Kecskemét fotografiájához tartozott s amellyel újra egy darab régi Kecskemét tűnik el. Az eltűnés annyit jelent, hogy új fotográfia s ezzel új városi történelem is készül Kecskemét számára. A jövő héten már hozzá fognak a Rákóczi-úton is a romboláshoz s nemsokára három monumentális épület építése kezdődik meg Kecskeméten.

— **Bizottsági ülés.** A ref. főiskola építetési bizottsága pénteken délután 5 órakor gyűlést tart, hol az építkezés előkészítésének utolsó részleteit beszélnek meg.

— **Uj tűzoltó.** A polgármester G. Molnár János helybeli lakost a megüresedett tűzoltói állásra kinevezte.

ilyen kabátos ruhához nagyon sok atlaszt, fulárt, egyszínű, kockás és két színben csillogó tafotát, básztselymet és vásznat vesznek dísznek. Ellentétül a már ismételt említett divatkövetelménynek, hogy a kabát a szoknyával egyforma legyen, újabban, amint azt néhány modellnél is láttuk, a kabátokat kezdik elűtő anyagból készíteni és a „legújabb“: a régi jó idők fekete atlaszszoknyája, zöld, kék vagy piros ottománkabáttal. Nagyon kedves a kurta, gallérszerű köpenyke, melynek színe ugyancsak elűtő a ruha színétől. Különösen azok a hölgyek fogják kedvelni, akik nyári melegben nem szeretnek divatos kabátba bujni.

Végül még néhány új toaletteikre figyelmeztetjük a Divat Ujság olvasóit, melyek nélkül a modern hölgy már nem lehet meg: ilyen például a fekete lakköv; a modern, gallér nélkül való kabátokhoz készülnek és kaphatók gallér és kézelődíszek; aki otthon szabóskodik, annak a számára vannak kész nyakbetétek a legegyszerűbb kivitelű a legdiszesebbig. Legcsunyább a divatos párisi fátyol: a mintája többnyire egy csipkeháló, melybe egy pók akadt bele, amit senilja szál mutat; de vannak olyanok is, hogy a sűrű tüllszöveten széles szélminták vannak, melyekben, hála Rostandnak, kaka-sok meg tyukok díszelnek.

— Az adókiivetés eksz-lekszen. Mint hogy az államháztartás továbbvitele iránt a törvényhozás 1910 re nem intézkedett, a pénzügyminiszter az egyenes adók kiivetésének alapjául szolgáló munkálatokra úgy rendelkezett a pénzügyigazgatósághoz intézett rendeletével, hogy az egyenes adók kiivetése tárgyában kiadott rendeletei mindama intézkedéseinek végrehajtását, melyek az egyes adónemek tulajdonképeni kiivetésére vonatkoznak, további rendelkezésig fölfüggesztette. Az adókiivetés alapjául szolgáló előmunkálatokat be kell fejezni, az ezekre vonatkozó tárgyalásokat tovább is megszakítás nélkül kell folytatni. Az adókiivető bizottsági tárgyalást nem igénylő állami egyenes adókra vonatkozó lajstromokat a már végrehajtott előmunkálatok alapján a kitűzött határidők alatt el kell készíteni. A lajstromok kellő időben való felülvizsgálását, érvényesítési záradékkal való ellátását, az azokon való adóteleknek az 1910 évi községi adókönyvben egyenként, az adóhivatali számfeljegyzésekben pedig községenként való előírását idejében kell végezni. A lajstromoknak közszemlére való tételét és az azokban foglalt adóknak az adókönyvecskébe való bejegyzését azonban valamennyi adónemre nézve függőben kell tartani. Azokra az egyenes adónemekre vonatkozólag, amelyeket az adókiivető bizottságok vetnek ki, az adókiivetési javaslatokat meg kell csinálni, hogy azok annak idején a törvény értelmében előzetes közszemlére kitéhetők és annak idején a kiivető bizottságok által haladéktalanul és akadály nélkül tárgyalhatók legyenek.

— Védhímlő oltás. Csütörtökön vette kezdetét Kecskeméten az idején védhímlőoltás, amit a délutáni órákban észre lehetett venni a városházáról kihurcolt temédek sok siró-rivó babákról. Az oltási időkre nézve névszerinti idézők szólnak. Aki igazolatlanul elmulasztja gyermekének beoltatását, azt megbüntetik érzékenyen.

— Stipl Károly eskütétele. A királyi Kuria teljes ülésén tegnap délelőtt tette le dr. Stipl Károly, a budapesti büntetőtörvényszék volt elnöke, a legutóbb kinevezett koronaügyész helyettes, a hivatali esküt Günther Antal, a kir. Kuria elnöke kezébe. Az esküforma felolvasása után Günther Antal üdvözölte az új koronaügyész helyettesét és kifejtette, hogy a koronaügyész a Kuriánál nagy megbecsülésben részesül nemcsak azért, mert a korona megbízásából jár el, hanem főképpen azért, mert a koronaügyészség vezetői és tagjai kiválóan töltik be a rájuk bízott hivatást. — Annak a reménységnek adott kifejezést, hogy az új koronaügyész helyettes is méltóképen fog megfelelni diszes hivatásának.

— Mükedvelői előadás. Tekintettel arra, hogy az általunk — dicső emlékezetű fejedelmünk, II Rákóczi Ferenc helyben felállítandó lovasszobra alapja javára — rendezendő mükedvelői előadásunk iránt oly lázas érdeklődés nyilvánult, miszerint városunk hazafias közönsége részéről keltett igényeket alig tudjuk kielégíteni, azért van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy e szép estélyre, valamint az utána Royál szálloda éttermében megtartandó társas estélyre kibocsájtott jegyeinket holnaptól kezdve Tóth Mihály szabó iparos, egyleti pénztárosunk I. tized Dob utcai és Littauer Mór divatárú-kereskedő ur piactéri üzletében, az előadás napján, azaz pünkösd vasárnapján pedig a városi színház nappali pénztáránál délelőtti 9-től 11 óráig, délutáni 3-tól 5 óráig lehet váltani. Miért is felkérjük a n. é. közönséget, hogy a kellemetlenség elkerülése végett az általa támasztott igényeit minél előbb lebonyolítani sziveskedjék. Hazafias üdvözléssel a Kecskeméti Katholikus Legényegylet vezetősége.

— Az időjárás. Vasárnap este óta szinte szakadatlanul zuhog az eső. Néha egy-egy negyedóra, esetleg félóra is eláll, hogy azután ujult erővel, fokozott hevességgel induljon meg újra. Barátságosan hideggel, kellemetlen nedvességgel így köszöntött be a gyöngyvirágos május, fittyet hányva minden költői tradíciónak és nem nagy öröme a gazdáknak, akik úgy találják, hogy kissé már sok is volt a jóból s most már jobban esnek a derűs, enyhe napfény. Bizony mi is ezen a nézetben vagyunk. Unjuk már a sok esőt, a sarat, a náthaérlelő, csuf nedvességet s a nyomában járó hideg időt. Hadd legyen már egy kicsit — május is.

— Öngyilkos uriaszony. Szerdán délután Budapesten a Szabadság tér 15. sz. ház negyedik emeletéről az udvarra vetette magát egy hatvan év körüli uri külsejű nő. A kövezenet összevágta magát, úgy, hogy mire a mentők megérkeztek, az öngyilkos ki is szenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy az életunt uriaszony Inselt Istvánné pécsi dúsgazdag előkelő uriaszony, akit idegbetegsége miatt már egyik budapesti szanatoriumban kezeltetett a családja. A tragikus véget ért uriaszonyban Inselt István, a 38 ik gyalogezred köztisztviselőben álló századosa édes anyját gyászolja.

— Osztják az intőket. A diákok kellemetlenkedő vendégei, az intők ismételtelen megjelennek a láthatáron. A hétfolyamán mindhárom középiskolában megtartják az ellenőrző értekezleteket és legkésőbb szombaton szétküldik a rossz tanulók bánatára az intőket. Most van a legfőbb ideje a tanulásnak s a szülők nagyon jól teszik, ha komolyan veszik a tanári kar intő szövegét.

* Holnap tartja meg a Kecskeméti Katholikus Legényegylet nagy szabásúnak ígérkező második tavaszi társas estélyét a Mezei-utcai helyiségében, hol — tekintettel a rendezőség ifjúságát meg nem tagadó vig kedélyére — előreláthatólag mindenki jól fogja magát érezni.

— Pocokjárás. A m. kir. rovarfajta állomás értesítése szerint az ország majdnem minden részében nagyszámu mezei pocok mutatkozik és biztosra veszi, hogy 2-3 évig, esetleg hosszabb ideig pusztító pocokjárásnak nézünk elébe.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta szoba a budai-hegyi szőlőben, mely a vacsiközön a budai kaputól 5 percnnyire van. — Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

— Állatpiac. Május 6. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 kgr. felül 1.60 K. közép páronként 251-320 klgmíg 1.56 K., könnyű, páronként 250 klgmíg 1.56 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50-60 kl. élet és 4 százalék levonással 1.50 K. — Öreg nehéz, életsúlyban 1.24 K. — Borjú 0.86-0.96 K. életsúlyban.

VITÉZ GUSZTÁV
posztó-, vászon-, nőidivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők minden elfogadható áron lesznek kiárúsítva, míg a készlet tart.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi május hó 6-án.

Születések. Bagi István rk. Zetkó János rk. Fejős Mária rk. Bába Irén Mária rk. Balog János rk. Marton István rk. Herceg István rk. Herceg Pál rk. Balog János rk. Barna István rk.

Halálozások. Dragos Imre rk. 5 hónapos. Gyulai Gergely ref. 19 hónapos.

Megakadályozott vérfürdő.

Forrong a félegyházi nép.

A munkapárti programbeszéd epilógusa.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A nemsokára megkezdődő képviselőválasztások előcsatározásai talán egy megyében sem folynak olyan szenvedélyes türelmetlenséggel, terrorral, bottal s bicskával, mint városunk tőszomszédságában Kiskunfélegyházán.

Alig mulik el ugyanis olyan nap, hogy a fővárosi lapokban ne olvasnánk valami félegyházi verekedésről, zászlósértésről, vagy a küzdő pártok véres összekoccanásairól. Tegnap Kazy József államtitkár a félegyházi munkapárt jelöltjének programbeszéde, illetőleg a városba való bevonulása sem volt ment az ellenpárt részéről megayılatkozó inzultusoktól, amik azonban teljesen eltörpülnek azon véres utcai harcok mellett, amelyek az államtitkár elutazása után fejlődtek ki a félegyházi utcákon.

Talán tömeges ember hallállal is végződött volna a harc, ha a csendőri kirendeltség vezetőjének Hunyecz Károly csendőrszázadosnak erélyes, de a polgárok szeretetén alapuló fellépése meg nem akadályozza a vérontásokat. A csirájában elfojtott zendülésről kiküldött tudósítónk a következőkben számol be:

Kazy József földmívelési államtitkár — mint lapunk legutóbbi számában már megirtuk — tegnap tartotta programbeszédjét Kiskunfélegyházán.

A kerületet 23 év óta Holló Lajos a Justh párt alelnöke képviselte, akinek különösen pedig embereinek a ténykedéseiből mint a félegyházi munkapártiak mondják továbbra nem kérnek.

Az idő azonban legalább ahogy a hangulatból meg lehet itélni nem olyan, hogy Holló Lajos lába alól a talajt kilehessen rántani s mégis ahelyett, hogy a félegyházi Holló-párt komolyan, nyert ügye tudatában kerülné a testvérharcot, azt látjuk magaviseletéből, hogy a személyeskedést, a terrort egyenesen a Holló pártiak szítják.

Csak a napokban olvastuk a fővárosi lapokban, hogy a Holló párt két főkortese letépte egyik félegyházi gazda házáról a munkapárti zászlót, most a beszámoló előtt pedig nyiltan hangoztatták, hogy minden lehető eszközzel megfogják akadályozni a munkapárt jelöltjét, a programbeszéd elmondásába.

Ez azonban nem sikerült s így a támadást fentartottuk arra az alkalomra, a mikor a munkapárt hívei — Kazyt az állomáshoz kikísérve — visszafelé igyekeztek a városba.

A munkapártiak ugyanis mit sem sejtve akartak visszavonulni párthelyiségükbe, amiben azonban a Holló-pártiak megakadályozták őket, mert egyik utcakanyarulatánál a munkapártiakra törtek s megkezdődött teljes vehemenciával az utcai harc, amely csak a csendőrök közbelépésére ért véget.

A Félegyházáról érkezett jelentés szerint mintegy 15 választó sérült meg. Egy embert pedig úgy összeverték, hogy eszméletlenül maradt az utca közepén.

A puszkaporos hangulatra való tekintettel a csendőrséget a városban hagyták, hogy a további vérengzéseket megakadályozzák.

A tagnapihoz hasonló utcai harc azonban csak vasárnapig szünetel, mert ekkor Holló Lajos programbeszédjén bizonyosan a munkapártiak visszaadják a kölesönt a Holló-pártiaknak.

Birtokváltások.

Kovács József vacsi-hegyi 5. számú házat megvette Gonda Izidor és neje Meitner Vilma 1400 koronáért.

Lakatos József és társai ballászlói 3 hold szőlőjét megvette Domokos István 6700 koronáért.

Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság
készít mindenemű
könyvnyomdai munkát
gyorsan, izléssel, a legjutányosabb árban.

Ajánlja a kiadásában korán reggel megjelenő
KECSKEMÉTI LAPOK-at,
a legkedveltebb és legelkerültebb
független politikai napilapot hirdetések közzéadására.
Többszöri hirdetésnél nagy árkedvezmény.

Biztos kereset.

Kellő ovadék mellett szállítok teljes vasuti kocsirakományokban:

I. Rézgálicot, Cseplésre
I. Szenet, Bánáti tisztabuza
I. Lisztet, őrlött- és alak-
sót. Ajánlatokat a lap kiadóhivatala továbbít.

Uj! Női francia angol-szabóműhely!

Van szerencsém a nagyérdemű úri-közönség becses tudomására hozni, hogy III. tized, *Bégi-iskola-utca 226. szám alatt*, a mai kornak minden tekintetben megfelelő **modern angol női- és franciaszabóműhelyt nyitottam.** Elvállalok és készítek jutányos árakon, csinos kivitelben, mindenféle női és férfi-ruhákat. — A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérem, — vagyok tisztelettel:

Szücs Pál
női francia angol-szabó.

Egy ügyes, fiatal leány, aki a tisztaságot kedveli, könnyű házteendők végzésére **állandó alkalmazást nyer** egy gyermektelen családnál. Cím a kiadóhivatalban megtudható.



Kopaszság, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe”-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtakka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe” keleti szepítőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelárúító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

„EVOE”

haj- csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Péküzlet-átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy **VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 195. szám alatti**

Grósz-féle sütödét átvettem

s azt szakszerűen, **tisztán fogom kezelni.** — Elvállalok **naponta négyszer sütéseket.** — Kapható naponta **friss sütemény és szegediesen készített kitünő jó házikenyér.** A jószágáról **hires kitünő vásárhelyi liszt,** mindenkor **napi áron** kapható. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

Trebitsch Zsigmond sütőmester.

Eredeti

Pfaff-**v**arrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai** **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,** III. tized, Koháry-utca 194. sz.

OLLA

Gummi különlegesség. A tudomány mai állása szerint legjobb létező Gummi óvszer. — Kapható az ország minden gyógyszertárában és drogeriákbán.

„OLLA”

Gummi különlegesség. — Több mint 2000 orvos által ajánlva. — Két évi jótállás minden darabért. Ára 4, 6 és 8 kor. — tucatonként. — Orvosilag megvizsgálva.

Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzeket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr droguerijában.

Téli szalámi tisztán sertés húsból készülve, kintinő ízű, cotechini gyártmány, különként 2 koronáért. Legkevesebbet két kilogrammot szállít **Sorelli Busetto** posta - utánvétellel szalámi gyári raktára, Budapest, Erkel-utca 4. Visszontelőknek tíz kiló vételénél öt százalék engedménnyel.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy **Spiller Jakab v. b. nagykörösi bőr-kereskedő csödtömegéhez tartozó,** s a csödleltár 47—59, 61—62, 64—102, 104—124, 126—129, 133—137, 139—150, 152, 155—156, 160—168, 171—173, 175—177, 179—181, 184, 186—191, 193—198, 201, 202—208, 210—221, 225, 228—232, 237—238, 241—242, 244, 246—248, 250—257, 259, 262—271, 276—277, 279, 281, 284, 286—287, 290, 296, 301—312, 314, 317—321, 324, tételei alatt felvett bőrzületi hiteltől származó és 77,470 korona 35 fillér névértékű követelések a csödválasztmány határozata folytán írásbeli zárt ajánlat útján eladatnak.

Ajánlattevők tartoznak ajánlatukat a folyó év május hó 20-ik napjáig alólírott **dr. Balla József nagykörösi ügyvéd tömeggondnoknál 100, azaz e g y s z á z korona** bánatpénzzel benyújtani.

A csödválasztmány fentartja magának a jogot, hogy az aránylag legkedvezőbb ajánlattevőnek sem adja el a követeléseket, ha a vételért tulságos alacsonynak találja.

Sem a tömeggondnok, sem a csödválasztmány, sem a csödtömeg a követelések fenállásáért, valódiságáért, behajthatóságáért, sem bármilyen tekintetben szavatosságot nem vállal.

Vevő tartozik a vételért a csödválasztmány jóváhagyásának vételétől számított 15 nap alatt a tömeggondnok kezéhez kifizetni.

Az adósok részleges jegyzéke a csödbiztos úrnál, a tömeggondnoknál és **dr. Fekete László kecskeméti ügyvédnél** a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Nagykörös, 1910. április 15.

Dr. Balla József
csödtömeggondnok.